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ÜliíMEG és VIDÉKÉ
(SÜMEG-SZENT-GRÓT.)

hetilap.
A SÜMEG VIDÉKI GAZDAKuli ÉS A SÜMEGI NÉP1JANK HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik minden vasárnap.
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Előfizetési árak :
Egész évre 
Fél évre 
Negyed évre

8 kor 
4 kor. 
2 kor.

E||.yes szám ára 20 fillér

Felelős szerkesztő:

ÉLES K A R O L y .
Léptülsjdonos és kledé:

horvAt gAbor.

Bécsi rongy.
A kereskedelmi miniszter által a 

hazai ipar fejlesztéséről közzétett emlék­
iratnak van egy érdekes fejezete, amely 
a hazai ipar termékeinek védelméről 
szól. Szükséges pedig ez a védelem azért, 
mert a bécsi rongy jó részben mac/yar 
gyártmány címen jut be az országba.
A nemzeti szinti szalagot az osztrák
gyárosok nem sajnálják tőlünk, söl Ra- 
goczi, Kossuth és más rebellisek arcké­
pével ékítik fel a bécsi rongyot, hogy 
annak Magyarországon nagyobb kelen- 
dőseget biztosítsanak. De még tovább 
is mennek. Az üzlet kedvéért megtagad­
ják önmagukat és gyártmányaikat „sze- 
pességi vászonnak“, „székely háziipar-ter- 
raóknek“ stb keresztelik el.

Ezeknek az emlékiratban való fel­
sői olásából két tény derül ki, Az egyik 
az, hogy a magyar kormánynak régóta 
tudomása van az efajta üzelmekröl; a 
másik pedig az az örvendetes tény, hogy 
közönségünk végre-valahára kezd már 
a bécsi rongytól elfordulni s azt csak 
az esetben hajlandó elfogadni, ha „ma­
gyar gyártmánynak“ keresztelik el. Ha 
pedig a kormánynak van tudomása az 
osztrák iparosok szédelgő tizeiméiről, alt 
kor kötelessége is azokat meggátolni.

Az emlékirat szerint a kormány tel­
jes tudatával bic ennek a kötelességnek,

A lap szellemi részét illeti! közleményeket a 
szerkeszt őséghez kérünk.

Előfizetési pénzek Morvát Gábor könyvnyomdá­
jába küldendők.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

csak az alkalmazandó rendszabályokkal 
nincs még tisztában. Elismerjük, hogy 
ez nehéz kérdés és az is marad mindad­
dig, amig a közös vámterület fennáll. 
Ha önálló vámterületté válunk, akkor 
majd meg lehet kérdezni az osztrák im­
portőröktől, hogy miként kerül vissza a 
„szepessógi vászon“ Bécsen vagy Brüii- 
nön át Magyarországba. De addig is 
tenni kell valamit és mivel a hazug 
osztrák gyárost a magyar kormány keze 
el nem érheti és mivel a vámközösség 
fennállásáig az Ausztriából magyar gj’árt- 
mányként beszállított árukat a határon 
fel nem tartóztathatják, nem marad más 
hátra, mint azoknak a aiszonteláru- 
sítóknak a szigorú megbüntetése, akik 
idegen gyártmányokat „magyar gyárt­
mány1' címe és jelzése alatt hoznak 
forgalomba.

És itt térünk át. cikkünk tulajdon­
képpeni céljára. Az osztrák gyárosok­
nak, hogy gyártmányaikat „magyar 
gyári termék“ cimón nálunk forgalomba 
hozhassák, médiumokra van szükségük, 
Az osztrák utazóktól és házalóktól elte­
kintve, ezek a médiumok a magyar ke­
reskedők soraiból kerülnek ki, akik elég 
liazafiatlanok, elég önzők és elég hitvá­
nyak arra, hogy beál Ijanak az osztrák 
gyáros ügynökének s a bécsi rongyot 
„hazai gyártmány“ címen sózzák a jó­
hiszemű, a magyar ipar termékeiért

lelkesedő fogyasztók nyakába. Ezeknek 
a tisztességtelen, hazug kereskedőknek 
érzékeny büntetéssel való sujtását java­
solja maguknak a kereskedőknek az or­
gánuma: a „Magyar Kereskedők Lapja1“ 
mert ez úgyszólván egyetlen módja.

De itt még nem szabad megálla- 
nunk. A hatóságok lassan mozognak ; a 
büntető kéz sokszor csak akkui1 sújtja 
a médiumot, mikor az már a szédelgés 
utján jól megszedte magát s pár száz 
korona büntetésnek és néhány napi el­
zárásnak oda se néz. A kereskedők 
egyesületeinek kell tehát közbelépni, ezek­
nek kell az efféle üzelmeket felfedezni, 
morális fegyverekkel üldözni és gyöke­
restől kiirtani.

G. T.

Kozsibrovszky tréfája.
Irta : MiKszéth Kálmán.

A „Ny okoskodj Pisla“ című elbeszélést ir. 
ván, amelyben gréf Kozsibrovszky, a nagy tréfa­
csináló és felültető szerepel, az elbeszélésem k e- 
retébe nem volt bevehető egyik legjobb csille, 
mert hátráltatta volna a csolekvény gyorsabb 
menetelét. De ha már benne vagyok, bizony nem 
sajnálom külön feltálalni.

A dolog Rimaszombatban játszik. A nagy 
piacot kell elképzelni szép őszi napon f garma­
dával állnak a gyümölcsök a gyékény-sálrak 
alatt, ott ülnek a piros-pozsgás liszolci asszonyok 
a mogyoróiknál, diós zsákjaiknál, csinos zeheri 
menyecskék az alma-rakáson s ha megáll előt­
tük a vevő megkérdezve : „Édes-e az alma 
édes ?“ dévaj mosolygással felelgetik vissza :

— Édes bizony, édes.
Hát persze, hogy a gonosz csont Kozsibrov­

szky oda is elvetődik és a mogyorót áruló me­
nyecskével kezd legyeskedni, aki szívesen csat­
tant elmés szóra, még ha egy kicsit csiklandós 
is, maga módja szerint még csiklandósabbat de 
amellett el nem felejti az üzletel sem..

— Ej no, de csintalan szája van az urnák 
— legalább már vegyen a mogyorómból !

Kozsibrovszky meg is vesz egy kézi kassal 
vagy nyolc-tiz icoónyit, de mi az ördögöt te- 
gyen most már vele ? Egy percig zavarban van, 
Hanem a gondviselés, az csalt mindég segít neki 
a pornaliajder csilijeiben.

Ahol lép ki ni kapujából nagytekiniet.il Hi. 
léczy Sámuel urain, az ásványtan tudós profé- 
szóra, bosszú, burnótszin kaputrokkjában, bo- 
zonlos, elhanyagolt üstökével és egyenesen a

Vármegyénk új építő szabály­
rendelete.

Irta: Kell Dezső mérnök.
A városrendezés egyike a műszaki tudo­

mány legnehezebb feladatainak. Nem elég, hogy 
külsőleg tetszetős tervezet megvalósításával geo­
metriai szabályosságot öntsünk a házak, uccák 
egymáshoz való csatlakozásába, hanem a célsze­
rűségi és művészeti szempontok egyforma ős 
észszerű alkalmazásával a városnak mint szerves 
egésznek az életműködését kell megkönnyfte- 
ni'mk, tekintetbe véve a belátható időn belüli 
fejlődés igényeit. A közlekedésnek minden irány- 
b.m valu gyors és akadálytalan lebonyvillása, a

piacnak tart. Noha legény-ember még, görnyed­
tél! tolyakosan szedegeti kiaszott lábait, ame­
lyeket sohase dresszirozott táncmester, mert 
egész élete az ásványvilág buvárlatában telt el 
s különben sem nézi sokra ezenkívül a világot. 
Olyan az előtte, mint egy lábbal felrúgott ban. 
gya-zsoinbék. A rugást a tudomány adja. A 
sürgő-nyüzsgő hangyák, a szamarak ellenben azt 
hiszik, hogy valami általuk megállapított célból 
jömiek-muimuk. Pedig mennek, mert lökést ka­
pót a dombjuk.

De ha nsgytekinlelű Hilóczy professzor lír 
nem vet ügyet a mozgó-rajzó hangyákra, tudés- 
ságát azok ugyancsak megnézik, mert meglehe­
tős furcsa alak. Éppen az átellenes ablakból is 
a két Majornoky kisasszony nevetgél (gyönyörű 
két szűke fejecske egymás mellett), egymásnak 
mutogatva valami különöset a tudós úr alakján 
vagy öltözetjén. Érdekes volna tudni, hogy mit 
beszélnek, — de végre is lehetetlen. Az ördög 
tudná azt, hogy ilyen kőt pajkos fejecskében 
mennyi csintalanság elfér.

Elég egy pillant As az ucca öblébe Kozsib. 
rovszkyuak. Látja Hiléc/.yt és lá.lja szép rol.o- 
kouait, a Majornoky kisasszonyokat, héja tekin- 
tetlel. 0 mindent észrevesz. Hopp? megvan I tu­
dom már, mit legyek a mogyorókkal. S alig hogy 
ál hu Ind mellette a tudós professzor, szemüveges 
szemét a földre szegezve, hiszen a földben van- 
nak az összes titkok, hirtelen odaint egy ácsor­
gó nihancot :

— Gyere ide, fickó, tudod.e, hol laknak a 
Majornoky kisasszonyok ?

— Nem tudom.
— Amott néznek ki az emeleti ablakból. 

Az a két szép leány. Tudod-e már?
— Nem vagyok vak.

— Fogd ezt a kosarat, vidd el nekik meg­
értetted ?

— Nem vagyok siket.
— És mondd meg, hogy Hiléczy professzor 

uv küldi. Meg tudod mondani ?
— Nem vagyok kuka.
— Hát mikőp mondod ?
— Hogy Hiléczy professzor úr küldi,
— Nagyon helyes ; itt van ez a fényes kőt- 

hatosos, ha jól elvégezted és visszajösz még 
ilyet kapsz tőlem.

A gyerkőc visszajött 10 perc múlva.
— No, mit mondtak?
—• Nagyon neveltek.

Már talán rég el is felejtette Kozsibrovszky 
az ő csínyét, midőn egy nap felolvasás volt 
Budapesten az akadémiában, amit a tudós Hi­
léczy Sámuel tartott (mert Hiléczy I. tagja az 
akadémiának) : „A kövek alakja az özönvíz előtt.“ 
Ez volt a „kiváló fontosságú" értekezés tárgya. 
Hogy milyenek voltak a kövek az özönvíz előtt, 
habár olt voltain és gróf Kozsibrovszky t. kép.’ 
viselőtársam mellett ültem a hallgatóság közt, 
rnőg sem tudnám már elmondani, de azt hiszem,' 
hogy akkorában nem lehettek olyan cudar ke­
mények, mint most, mert a ludós kollégák a 
felolvasó körül elég kényelmesen aludtak rajtuk, 
azonban a felolvasás után fölebredlek és a vi­
dékről jött tudós tiszteletén) egy kis vacsorát 
hevenyésztek az István-vendéglőben és noha 
már éjfél volt, s.-lingyse volt kedvük aludni. 
Beszélgetés közben egyszeire csak Rimaszom­
batra fordult a. figyelem. A tudós fiatal ember 
(mert negyven éves még a professzor úr) szo­
katlanul ríerü't vol' ezen az estén, dicsérte a 
városka levegőjét, az ivó vizét.
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lom z zvrfi ininyít.l-a, .i I.A/ak, uccák cso­
porti slusVa kirívó sz ibályí.i lanságok olke- 
lúloso, 1 oilvv-zi szom|)Oiit"knak a viszonyok. 
I OZ ni»»!1 a k ilin.iz.'is I .1.1 ja men a város külső 
képé I k .- I a jelleget, amil a modern haladás 
,, ki" oini'Uiynk szerint több • vagy kevésbl.é
Ilii gkövi tiv.

A váiosmiiduzés és szabályozás ilgyo nem 
régim került nálunk felszínre. Ennek a He, 
hogv „lég ki nem fonott eszmékkel, törekvések- 
kvi állunk szemben anélkül, hogy a gyukoilali 
meg valósít ásuk kész, követendő példákat tud. 
na felmutatni.

Épp a napokban egy nagyobb vidéki város 
irt ki pályázatot szabályozási tervének elkészíté­
sére és pályázat fényes bizonysága volt annak, 
hogy a város vezető férfiai o kérdésnek még 
alapfogalmaival sem voltak tisztában, mert a 
pályázat sorsát a benyújtandó ajánlatok árkii- 
lönbs g. löl tették függővé. E dolog épp úgy fest, 
mintha így veszélyes b-teg pályázatot hirdetne, 
hogy melyik orvos tudná olcsóbban meggyé, 
gyitani. I lő kell még úgy látszik ahhoz, mig 
nálunk e kérdéseket kellően felismerni és mél­
tányolni tudják. A nyugati államokban a város­
rendezés már nemcsak n hivatalos fórumok előtt 
szerepel, bánéin a polgárságnak közügyévé vált,
A kiállítás, amit Drezda varosa a mull évben 
rendezett a városszabályozásoknál felmerülő kér­
dések tisztázására, nagyon hozzájárult az esz­
mék tisztázásához. A különböző felfogású és 
kivitelű (érvekből sok tanulság szűrődött le, 
miként kell a szépészeti és célszerűségi köve­
telményeket a gyakorlaloan megvalósítani.

Az új szabályrendelet bizonysága annak, 
hogy a mai állapotok tarthatatlansága már ha­
tásági intézkedésre adott alkalmat, a városi jel­
leggel bird községek uecáinak rendezésére vo- 
natkozóiag. Új uccákat ezentúl csakis egyenes 
vonalban lehet építeni, mig régi uccáknál a ház­
sor és az ucca iránya betartandó és új épületek 
az építést vonalon kívül nem emelhetők. Ha az 
épület uccai homlokzata az építési vonalon be­
lül esik. tartozik az építő tulajdonos az építési 
vonal irányában kerítést emelni. Az uccák szé­
lessége 20 méternél kisebb nem lehet. Mindezek­
nek az intézkedéseknek tervszerű keresztülvitele 
céljából elrendeli az uj építési szabályzat, hogy 
az uccák és terek szabályozási vonalai megálla­
pítandó!» és a község térképébe belerajzolandók.
E térképet 2 éven belül a járás főszolgabirájá- 
lioz be kell terjeszteni, ki a jóváhagyást szak­
értő mérnök közbejöttével a község költségén 
foganatosítandó helyszíni szemle alapján adja 
meg. A szabályozásnál a telekhez eső területet 
a tulajdonos, inig az uccálioz eső területet a köz­
ség váltja meg egyezség utján. Meg nem egye­
zés esetén a községnek jogában van a kisajátí­
tási eljárás megindítása végett megkeresui. A 
biidi eljárás folyamatba tétele w, építési enge­
dély kiadását nem akadályozhatja meg. Az uccai 
vonalban ólak, árnyékszékek, városi jelleggel 
bird községekben pedig istállók építése is tiltva 
vau. A törvényhatóság állapítja meg a képvise­
lőtestület meghallgatásával, mely községet tekinti 
városi jellegűnek, mely nemcsak az egész köz­
ségié, hanem annak egyes részeire is szorítható, I

líozsibrovszky közbeszólt :
— Azonkívül igen jó lakásod van, kedves 

öregem, felséges kilátással.
— Ntiin valami különös a kilátás, mindösz- 

sze egy kopasz domb s még távolabb a szőlők, 
amelyekben már a fillokszera gazdálkodik.

Ubó, ne tilkolődzál, kedves öreg. Én a 
vis a vis-kat értem, a kőt szép Majornoky kis­
asszonyt átellenedben.

A professzornak elborult a homloka. Egy 
fájdalmas vonás tette sovány, barázdás arcát 
még szomorúbbá.

— Oh, azokat a szegény leányokat étied ? 
Szivemből sajnálom. Megürültek.

Most Kozsibrovszkyn volt a sor megijedni.
— Ne beszélj ! Az nem lehet ! Engem nem 

értesítettek semmiről. A legkedvesebb uuoka- 
hugocskáim.

— Már pedig azok megörültek.
— Megfoghat at lan ! — kiáltott fel ICozsib- 

rovszky. — Mind a kelten ?
— Mind a kelten — mondá a tudós rendü­

letlen meggyőződéssel.
Kozsibrovszky, az a léha, vig fráter, bele­

sápadt a rémülete« liirbo, annál is inkább, mórt 
eszébe jutott, hogy nagyatyjok, Majornoky Ge­
deon is Döblingbeu balt meg

Az unokákra szokott visszatérni az effelo.
Eltolta a boros poharat magától, kialudt a 

havanna a száját* n, izgatottan odaliuzla a szé­
két llilécyliez.

Es liát mit tudsz, kérlek, a részletekről ? 
Milyen körülmények közt történt ? Mi mégis a 
rögeszméjük V

S Ü >1 Eli ÉS V I 1> É K E

Amit a mi városunkban eddig városiende: 
zésnek ismertek, az nem voll egyéb, mint a há­
zak helyének ötletszerű megjelölése.

Ezen nem is lehet csodálkoznunk, meri 
szakértőben is nagy elővigyázatot és körültekin­
tést igényel minden UCCaretidezés.

A kész szabályozási tervek alapján, vala­
mint az építési engedély kiadásakor meg lehet 
vitatni minden felmerülő kérdési s így a szak­
értő által megállapított módon való építkezés 
nem fog annyi kifogásra, gáncsra alkalmat adni, 
mint amennyi eddig előfordult.

(Folytatjuk.)

F o r g á c s.
A tűz

Éjjel fél keltő után megharsant a trombita. 
Kurta, szaggatott hangja fölverte az éj néma 
csendjét, az emberek riadtan ébredtek álmuk­
ból s ijedten tört fel lelkűkből a sóhaj : Tűz van! 
Pár perc alatt megnépesült az ucca, a sóhaj 
hangos kiabálássá fokozódott s végig hömpöly­
gőn a széles ucoákon : Tűz van ! Tűz van ! 
Megkondultak a harangok s búgásuk mint gyász­
zene kísérte a futó emberek zaját s zúgott bele 
az asszony nép jajveszékeld siralmába.

Az égbolt ójszaki tája izzó fényben ragyo­
gott. Az égő ház lángja óriási rőzsapírt veteti a 
kéklő mennyezetre. Közepe intenzív erős fényű, 
mintha többször aláfestették volna, s ezt félkör­
ben legyezőszerűen fogta át a rózsaszín lialvá.- 
nyúló pírja, mig a szélein lassan beleveszelt az 
éjszaka sötétjébe.

Az égbolt e láng-tengerében szálltak-repül- 
lek, lebegtulc-táncoltak az izzó pernyék, csil­
lagokkal hintve tele az ég rózsaszínű pírját.

Szép látvány, de ki gyönyörködnék benne ! ? 
Hisz embertársunk pusztulását, jelenti ez a pír.

Ám tanít bennünket. Először arra, hogy 
biztosítsunk. Sok szegény embernek mindene 
az a zsúppal födött viskó, amelyben családjával 
meghúzódik. Ha ezt fölperzseli a vörös kakas, 
nyomorba dűl. Nagy áldás ekkor a biztosítás.

Másodszor arra int, hogy a tetőket cserép­
pel födjék. A zsuppot amúgy is szertelen drá­
gává tette a góp. Ma-holnap nem is lehet kapni. 
Haj ! de a cseréptető drága. A városnak kellene 
itt segítőkezet nyújtania, Adja azt a cserepet 
10 esztendei törlesztésre. így könnyebben fölé­
píti házát az a szegény égett ember, mintha 
egyszerre kell a zsuppot beszereznie.

Evvel kevesebb lesz a tűzi veszedelmek 
száma, a Ramassetter adta tóglaégetö pedig ál­
dása lesz a szegény népnek.

Ez az. eljárás felel meg a nagy emberbarát 
intenciónak.

Bárd

HÍREK.

A Zrinyi-emlék leleplezése.
Lelkes, hazafias szép ünnep keretében avat­

ták föl június 12-én Csáktornyán a Zrinyi-oszlo- 
pot, melyet a társadalom áldozatkészsége emelt

Hiléczy csodálkozó szemeket meresztett Ko­
zsibrovszky ra.

— Hát hogy tudnám én ezt? Értek éti az 
ilyenekhez? Törődöm éli az ilyenekkel?

— Tudom, hogy csak kövekkel foglalkozol, 
de csak mégis hallanod kellett . . .

— Mondom már, hogy semmit se hallottam.
— Teringelétt, akkor hát honnan tudod?
A professzor uron valami zavar-féle látszott, 

restellő elmondani, ami következik, habozott 
egy percig, hogy az illusztris társzság kisszerű­
nek, közönségesnek fogja találni az ilyen köznapi 
hitványságot, végre azonban mégis a közlésre 
határozta magát.

— Hát kérlek úgy volt az, vagy három hó­
nap elölt, azt hiszem, még ősszel, behozta egy 
este szakácsnőin a vacsorámat és Így szólt :

— Ma, mikor kint jártam husért a mészár­
székben, a Majornoky kisasszonyokkal találkoztam.

Szakácsnőm szerel fecsegni, mint minden 
bosszú hajú ábal; hagytam tehát, hogy elvégezze 
azon bizonyos percü mozgásokat, melyekre a 
nyelvnek naponként szüksége vau.

— Azt üzenték általain a nagytiszteletű úr­
nak — folytató.

Csodálkozva emeltem fel a szememet :
— Nekem üzentek?
— Igen a nagy tiszteletű úrnak.
— De hisz éti nem ismerem őket.
— Mindegy, mégis üzentek.
— És mit üzentek ?
— Azt üzentét;, hogy ők nem mókusok.
Nem mókusok ? Hát mondtam én valaha 

hogy ők mókusok ? Hát miért üzennek énnekem 
ilyesmit ? Egész éjjel azon töprengtem. Nem mó-

Zrinyi a költő és hadvezér emlékének. Az ünne­
pen megjelentek az Akadémia, a Kisfaludy-, a 
l'.-töfi lársaság, a Történelmi Társulatok kikül­
döttjei, Zalavármegye küldöttsége, élőn főispán­
jóval, a Csáktornyái dzsidás ezred tisztikara, a 
Muraköz lelkészei, jegyzői és tanítói kara, Zala. 
egerszeg és Nagykanizsa városok küldöttségei, 
Perlak ős Csáktornya elöljárósága, hatóságai, 
egyesületei, társulatai és közönsége, a zágrábi 
magyarság küldöttsége, Csáktornya és a szom­
széd városok tanulóifjúsága ós a Muraköz min­
den egyes községének küldöttsége.

Wlassics Gyula volt vallás- és közokt. mi­
niszter a Magyar Tudományos Akadémia nevé­
ben koszorút helyezett a szoborra s elmondta 
felavató beszédét,

A költői szárnyalású, a magyarság és a haza 
izzó szeretetétől égő remek beszéd után Kecskés 
Ferenc esperes misét mondott, utána Liszják 
kolori lelkész borvót nyelven (ártott szép haza­
fias beszédet. A koszorúkkal dúsan elárasztott 
emlékművel a bizolfság elnöke, Margitay József 
a tanílőképző igazgatója átadta Csáktornya vá­
rosának, védelmébe ajánlva vármegyénk ős ha­
zánk minden polgárának.

Az emlékmű 8 méter magas. Teleién bronzba 
öntött turulmadár van, kiterjesztett szárnyakkal, 
karmai között lantot ós kardot tart. Az oszlop 
alsó részen Zrínyi gróf, a költő és hadvezér 
kőbe van vésve, lejebi) a Zrl; yi.címer, amely 
alatt bronzszalagon : »Ne bántsd a magyart U 
felírás van. Az emlékkő hátsó o dalán a Zrinyi- 
á.szból Zrínyit mini költőt és hadvezért jellemző 
következő mondása van kőbe vésve : iHíremet 
nemcsak keresem pennámmal, hanem rettenetes 
bajvívó szablyámmal !«

A felavató ünnep után százötven terítékű 
bankul volt a Zrinyi-szállé nagytermében. Az 
első felköszöntőt Wlassics Gyula mondotta a ki­
rályra, a második fulköszönlőben Ruzsicska Kál­
mán, Zalavármegye kir. tanfelügyelője méltatta 
a nap jelentőségét és felköszöntölte a küldött­
ségeket. Azután még számos felköszöntő hang­
zott el.

— Gazdasági tudósító. A földmivelősügyi 
miniszter Lisztner Antal kisgörbői tanítót a zala- 
szentgréli járásra nézve a gazdasági tudósítói 
tiszttel bízta meg.

— A Dunántúli Közművelődési Egyesület Bu­
dapesten választmányi ülést tartott, amelyen 
zajos ovációban részesítették Széli Kálmán volt 
miniszterelnököt., az egyesület örökös tisztelet­
beli elnökét, aki most, hogy megszabadult az 
ország kormányzásának feladatától, ismét aktiv 
szerepet vállalt az egyesületben. Széli Kálmánt, a 
terembelépésekor lelkes éljenzései fogadták, majd 
Pallavicini Ede őrgróf, titkos tanácsos köszöne­
tét mondott Széli Kálmánnak, hogy gondossá­
gának körébe ismét felvette a D. K. E.-t, amely­
nek lőtesítózél neki köszönhetik s kérte, hogy 
a választmányi ülést vezesse. Szélt Kálmán 
szélt ezután s beszédében hangsúlyozta, hogy 
örömmel jelent meg, hogy tanúságot tegyen 
arról, hogy szivének hő óhajtásánál fogva jön 
vissza egy olyan körbe, amely neki kedves ós 
amelynek tagjai közt működni és ténykedni él­
vezel volt. Az egyesület céljait meggyőződése

kusök 1 Hát persze, hogy nem mókusok ? De mi­
ért kell éjien én előttem megállapítani ezen két­
ségbevonhatatlan igazságot. Nem tudtam elaludni 
azon éjjel. Annyira felizgatott rejtólyességóvel ez 
üzenet. Soha életemben nem beszéltem ezen le­
ányzókkal, sem másokkal ő felőlük. Hát mit je­
lenthet ez? Valamely olthatatlan kíváncsiság 
hajszolt megoldani a talányt. Mert kell valami 
okának lenni, amiért üzenték. Kell, kell és azt 
az okot meg kell találnom. Másnap se szabadul­
hattam a sphinx-szerü üzenettől, velem jött és 
boszantott ; elkísért a kathedrára a diákjaim 
közé. a laboratóriumba a kövek közé és ezek a 
kövek rám vigyorogtak gúnyosan, mintha ők is 
azt mondanák : „Nem vagyunk mókusok, nem 
vagyunk.“ Hidd meg nekem Kozsibrovszky, hogy 
közel voltam inár a megőrzéshez' — amikor 
végre sikerült megállapítanom, hogy az egésznek 
igen egyszerű a nyitja, valóságos Kolombus 
tojása . . .

— Mi? kezdték négyen is.
— Az, hogy meg vannak örülve a leányok. 

Ez az egyetlen kielégítő magyarázat. És ebbe 
belenyugodtam.

—■ Más indiciumaid nincsenek ? — kerdé
Kozsibrovszky, édesdedeil nevetve.

— Más indiciumok ? — pattant fel a nagy. 
tiszteletű professzor úr. — Minek volnának ? Nem 
elég ez? Avagy magyarázd hát te meg, hogy 
.niórt űzepték volna józan ésszel, hogy ők nem 
mók usok.

Kozsibrovszky buta arcot vágott és vál­
lat vont :

— Hja, ha én azt tudnám.
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szerint oly nemeseknek, oly billiósaknak, nem­
zeti szempontból oly jelentékeiiyoknek tartja, 
liyog a lelkesedés, mellyel első Ízben foglalko. 
zott az egyesület megalapilíisakor, ina is él benne. 
Látta távolból is, hogy habár <t társadalom nem 
támogatta as egyesületet úgy, ahogy keltett* volna, 
minden megtörtént arra, hogy ez egyesület ne­
mes céljai ne csak csorbulást no szenvedjenek, 
hanem megizmosodjanak, tizek az érzések hoz­
ták ide és igazán ujúlt lélekkel fog a maga 
részéröl hozzájárulni, hogy amennyire csak le­
het, ezt az egyesület elevenen, éberen, tevékeny 
és szerény munkára képesen tartsák fen, hogy 
céljait el is érhesse. Dolgozni akar és szorgos 
látogatója lesz ennek a helyiségnek és figye­
lemmel lesz arra, hogy az egyesület lendületet 
vegyen. Szép beszédét zajos éljenzéssel fogadták. 
Az üdvözlés után Fodor Oszkár dr. előadó be­
mutatta az egyesületi óvók és népkönyvtárakról 
szóló jelentését, Fekete Ignác dr. főpénztáros pe­
dig az egyesület számadásait terjesztette elő, s 
mivel a Dunántúl hivatott közönségének az ér­
deklődése ős áldozatkészsége teljesen megcsap­
pant, a választmány felkérte Széli Kálmán disz- 
elnököt és Pal'avicziui Ede őrgróf elnököt, hogy 
egy nagyobbszabású taggyüjtési akció sikeres 
megoldása érdekében forpuljanalt a nagyközön­
séghez és sajtóhoz, ami szükségessé vált, hogy 
az egyesülőt nagyobb kiterjedésű ős intenzív 
működést fejthessen ki. Antal Gábor püspök tett 
jelentést a dunántúli ev. ref.' egyház működéső- 
séröl. A pénzügyminiszter részéiül engedélye­
zendő tárgysorsjáték Bnancirozásával a választ­
mány elnökséget bízta meg ; hosszabb vita in­
dult meg a Földi Dobi Antal által adományo- 
mányozott 162 magyar nemzetségről készített, 
leszármazási táblázat átengedése iránt. Az idei 
közgyűlést Komáromban fogják megtarlan .

— Halálozás. Herlelendy István lesenceto- 
triaji plébános életének 42 évében elhunyt. Te­
metése f. hó 18-án a környékbeli papság és nép 
nagy részvételével ment végbe. Nyugodjék 
békében I

— Azok a cigányok. Megint kóbor cigányok 
vetődtek városunkba. Persze, amit szemök meg­
láthat, kezök megfoghat, ott nem hagyják, Teg­
nap városunkban is több kisebb lopást köveitek 
el. A jó madarak el akartak menekülni. Két 
kocsinak sikerült is ez, azonban a csendőrök és 
Olasz János rendőr kőt kocsira valót letartóz­
tattak. Vájjon minor szabadul a magyar közélet 
a cigánynép rákfenéjétől. Ideje volna, hogy gyö­
keresen orvosolják a bajt.

— Alapszabályok megerősítése. A földmive- 
lésügyi miniszter a sümegi BagIyas-hegyközség 
alapszabályait jóváhagyó záradékkal ellátta.

— A zalavármegyei tejszövetkezefek egyesí­
tése. Vármegyénkben már 40 tejszövetkezet mű­
ködik kiváló sikerrel. E lej.sző vetkezetek kel jú­
nius 14-én a vármegye gazdasági egyesülete 
megalkotta a „Zalavármegyei tejs/.övetkezetek 
szövetségét.“ A szövetség célja, hogy az egyön­
tetű működését elősegítse s a szövetkezetek ér­
dekeit megóvja. A gyűlésen Hertelendy Ferenc 
főispán, mint a gazd. egyesület elnöke elnökölt, 
a főldmivelősügyi minisztérium részéről Sierbán 
János in. tejgazdasági felügyelő, Szily Tamás 
állattenyésztési felügyelő és Balhauser Ottó a 
kerület állattenyésztési felügyelője vett részt. A 
gyűlésen a szövetség megalakulását kimondot­
ták. Június 25-én az alapszabályok tárgyalása 
és a szövetség igazgatóságának megválasztása 
céljából ismét gyűlés lesz.

— Görgel jelentése a váci diadalról. 263. sz. 
A magyar hadsereg főparancsnokságától. As or- 
sedges honvédelmi bisottmény elnökének Gyöngyö­
sön. Főhadiszállás Gödöllőn április 10 én 1849. 
Hazafias örömmel van szerencsém ezennel Dam- 
janics tábornok úrnak Vácvól küldött jelentését 
közölni : Vác igen csekély veszteséggel be van 
véve. Götz tábornok és az ellenség itt állott se­
regének parancsnoka halálra sebezve itt fekszik. 
Az ellenség halottak ás sebesültekben több tisz­
teket és közembereket vesztett ; foglyokat is 
nyertünk többeket. Egy vaságyű és több hadi­
készületek elfoglaltattak. Az ellenségnek egy 
része hajókon a Dunán átkelve a jobb parton 
foglalt állást. Ennyit előleges tartozó jelentésül, 
a részletes jelentés következni fog. Görget m.-p. 
A rövid katonás jelentés eredeti példányát Gör- 
gei kéziratában Darnay Kálmán sünregi múze­
umában őrzi.

— Betiltott aertésvásárok A városunkban 
föllépett járványos sertésorbánc miatt a vásá­
rokra sertéseket fölhajtani tilos.

— Panasz. Panaszt kaptunk, hogy városunk 
legnagyobb és egyik legszebb tere, a Flóriáu.tér 
piszkos. Kót-háromhetes trágya borítja sűrűén 
s a hetivásárok után nem tisztogatják össze 
kellőképpen a teret. Ajánljuk o panaszt a vásár- 
bérlő figyelmébe, mert úgy tudjuk, hogy a bér­
lettel a vásártér tisztántartása velejár.

100 magyar ini munkája fog megjelenni és 25 
neves festőművész festmény, i, unni különálló 
műmellókletek lesznek a műben. Az Almanach 
igazán szemel és lelket gyönyinködtelő nagy 
albumalakű diszmfl lesz és potom 6 fi Hm kerül 
Megrendelések a „Budapesti Újságírók Egy esti. 
lein Almanachja“ ki adóhivatalához küldendők, 
Budapest, VII., Károly-kötni 9. A lárc dtan mu­
tatóul közöljük Mikszáth Kálmán cikkét, melyet 
az Almanach számára irt.

— Az ucoak söprése Ünnep és vasárnapok 
előestéjén elsöprik az ttccák gyalogjáróját. ííégi 
jó szokás. Ctk az baj, hogy száraz időben irgal­
matlan porfelhőt hajtanak föl a levegőbe s ezzel 
szárnyra keltik a gyilkos baktériumok miriádjait. 
A múlt évben e tekintetben kiadott rendeletet 
üdvös volna megújítani s a lakókat kötelezni, 
hogy legalább söprés előtt a gyalogjárót öntözzék 
alaposan föl.

— Tüzek. A jó idő szárnyra röppenti a leg- 
ragadozóbb madarat is, a vörös kakast. F. hó 
15-én éjjel fél kellőkor Sümegen kigyuladt Já- 
gur József ós Ónodi Jánosod közös házának is­
tállója s leégett. Szerencsére olyan szélcsend 
voll, bogy a fdevól sem mozdult, különben nagy 
veszedelem keletkezhetett volna. A kár 900 K-ia 
rúg. Jágur Józsefnek kára részben megtérül, 
mert háza 300 koronára biztosítva volt, ellen­
ben önodiné nem biztosította házát. A tűz miatt 
Kovács József koldust vetlék gyanúba, aki az 
isállóban szokott hálni. Az ügyet a csendőrség 
áttelle a járásbírósághoz, ahol a vizsgálat dönti 
majd el, hogy csakugyan Kovács Józseí-e a
tüttüS.

Ukkon a Helyey-féle majorban a gyerekek 
játéka okozott f. hó 12-én délután kicsi tüzet. 
Mindössze Magyar Péter kovács és Horváth 
József béres ólja égett el ö, illetve 10 korona 
értékben. Tűzre, vízre vigyázzatok I

— Agyonütötte a part. Kovács Ferenc ült ki 
lakosnak Ferenc nevű fia f. hő 14 én délután 
homokért ment. A szegény fiú nagyon bevájt a. 
part alá, ez leszakadt s ott nyomta. Halva húz­
ták ki a homok alul.

— Öngyilkos kántortanitó. Szabó Béla zala- 
vári kántortanitó f. hó 10-én este 9 órakor szo­
bájában meglőte magát s 11-őn reggeli 7 érakor 
meghalt. — Temetése 12 óu vasárnap délután 
volt Zalavár környéke ös-zes tanítóinak részvéte 
mellett. A temetési széttartást Juk József galam­
boki esp. plébános kerületi tanfelügyelő végezte 
17 kán tortánkéval. Szabó az öngyilkosságot pil­
lanatnyi elmuzavarában követe el.

— Agyonlőtt orvvadász. A bánokszentgyör- 
gyi erdőgondnoksághoz lartoző „kozári“ erdőben 
vasárnap reggel halva találták Molnár József 
Rila bánok szeli tgyörgyi jómódú föidinives embert. 
Molnár pénteken reggel azzal indult el hazulról, 
hogy a zöldbe megy. Három napig nem adott 
magáról óletjeit, de ez családjának nem tűnt 
fel, mert gyakran előfordult, hogy Molnár egész 
hűteket szentelt orv vadászi szenvedélyének, me. 
lyóit már gyakrabban büntetve is voll. Pénteken 
éjjel is vadászni volt., de akkor életével fizetett, 
mert eddig ismeretlen tettesek ez alkalommal 
agyonlőtték. Özvegyet és 6 árvát hagyott hátra.

— Egy madárfószek értéke 7 Ha valami go­
nosz kéz a madár fészek bői öt tojást, vagy ugyan­
annyi kis madarat kivesz, az alábbi haszonnal 
rövidíti meg vele a nagy természetet. Minden 
mudártioknak naponta általában 50 hernyó vagy 
féreg kell táplálkozásra, melyet az öregek hoz­
nak számukra. Tehát naponta öt fiók után 260 
hernyó. Az etetés eltart körülbelül 4—5 hétig, 
tehát 7500 hernyó. Minden hernyó naponta annyi 
levelet vagy virágot eszik, mint amekkora ön­
súlya. Tegyük fel már most, hogy minden her­
nyónak 30 napra volt szüksége, mig kifejlődött 
ós mindennap csak egy virágot evett le, akkor 
30 nap alatt 80 virágot evett le, melyből gyü­
mölcs lett volna és 7600 hernyó összesen 2z6U00 
ily gyümölcsvirágot evett, melyből ugyanannyi 
gyümölcs lett volna. Ha azonban többet eszik a 
hernyó, a kár is nagyobb. Így hát nem tudjuk 
eléggé kárhoztatni ama vad szokást, mely saj­
nos vidékünkön is el van terjedve, hogy a ma 
da rak fészkét, gonosz kezek elpusztítják Ipar­
kodjék tehát mindenki megakadályozni a ma­
darak pusztítását.

— A Budapesti Újságírók Egyesülete segély­
alapja javára egy Almanachot ad ki, melyben

— Aki közállapotainkról mindig a leplezetlen 
igazságot akarja megtudni, olvassa a „Magyar 
Szó “cinül napilapot (Budapest, Andrássy-ut 49.) 
Előfizetési ára egy évre 28 korona, félévre 14 
korona, negyedévre 7 korona, egy hónapra 2 ko­
rona 4fi fillér. Egyes száma Budapesten 8 fillér 
vidéken 10 fillér.

— Buloreladás Keveset, használt, majdnem 
új bútorzat, mely áll 2 szép ágyból, 2 márvány- 
tetejű éjjeli szekrényből, 2 szép ruhaszekTény­
ből, kihúzható ebédlő asztal ós igen díszes ebédlő 
díványból, jutányosán eladó. Bővebb felvilágo­
sítást Klaffl Lajos asztalosmester ád Sümegen.

n mindenki

saját érdekében

;iner-fiéle
ta kávéiKneipp

csak oly csomagokban, a melyek a 
Kneipp páter védjegyet és a Kath­
reiner nevet viselik, és kerülje gondo­
san a silány utániatok elfogadását.

íu. 1904. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1S81. évi LX. t.-cz. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. 
törvényszéknek 1904. évi 2015. számú végzése következtében 
Dr. Fürst János sümegi ügyvéd által képviselt (írünfcld J. cég 
javára Dervarics Viktor ellen 179 K s jár. erejéig 1904. évi áp­
rilis hó 26-án foganatosított biztosítást végrehajtás utján le- 
s leliilfoglat és 657 K.-ra becsült kővetkező ingóságok, u. in. 
bútorok s ruhafélék nyilvános átveréseit eladatnak.

Mely árverésnek sümegi kir. járásbíróság 1904-ik évi V. 
!2oj3 számú végzése folytán 179 K tőkekövetelés ennek 1904. 
évi március hó 1. napjától járó 6 ojo. kamatai, és eddig 
összesen 67 K 16 f-beu biróilag már megállapított költségek 
erejéig Za'amihályfán végrehajtást szenvedő lakásán leendő esz­
közlésére IOO I. évi Júniust hő TS. napjának délelőtti 
10 órája határidőül kitttzetik és ahlvz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén n becsárou alul 
is el fognak adatni

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és 
feliilfoglaitatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen ár­
verés az tSSt. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Sümegen, 1904. évi junius hó 15. napján.

Vértessy kir. bir. vég!ehajtó.

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörős és más ideges bajban szenved, 
leérjen iratot ingyen és bérmenlve a szabd, 

hattyú gyógyszertár által Majna-Frankfurt

Meöérkez fik Slimfiérp.í ,Grlmíelt! Jl,SZilM nzlelébe a legújabb nyári valódi hazai divatszövetek, melvből a legolcsóbb ós 
, C01C' legelőnyösebb feltételek mellett készítek a legjobb fővárosi munkások állal divatos öltönyt,

jelöltöt, tend ingot (ulster) és külön divatmellényekel. Raktáron tartok kész férfi-, fitt- és gyerniekruliákat, porköpenyekel. Készítek legújabb sza- 
bás szenut mindeiinen'u papt ruhákat, cinádát, reverendát ; vasul! tiszti és altiszti egyenruhákat, sport öliimvöket és divatos női kabátokai, 

dennemu Ltbem ruhákat. - Nagy választék Lawn-tennis öltönyük és piké mellényekből. - Az üzle.l cinken készült ruhák minden
vóet um'ruívSZei I aaUU, vasa ta,na<' Vidéki meghívásra dús választékú mintáimmal személyesen megjelenek. Szíveskedjek megái- 
vw küldeni, azzal nem jár semmi kötelezettség és csak az olcsóság és jó minőség végett megtekinthetné mintáimat. - Gyári árban kap- 
natok a legjobb minőségit szövetek és minden hozzávaló béllések.

Beeses támogatását kérvén, maradok teljes tisztelettel GfÜ rímeld J. férfi-szabó.

iiimiiiÉwSi
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TÉGLA
úgy mint: faltégla, lyukas és lömCr 
sajtolt faltéba, igen alkalmas nyei;3 
Épti-:e::ásekhen. tcvábtá hídfarKu ős 
hernyóit tetccaerép. va!a.mnji_orr_,__oe:
vezeT- kút-. _csatorna-,_párk6ny^é£j^

szcitíglá, u ey a ja y est is a ^g-013.*3 
rr.inftsáeb6n bármely állomásra_szál- 
iTtvákaphatő az alant nevezett tég- 

~ * lagyárban-

Á,ioyx-0kkol os iui:sl;iva! szívesen szolgál

Uradul m i Göztéglag y á r 
Sárvár.

VILÁGHÍRŰ

201

a RECORD“ festészeti infiiiilézel a kiválóan 
üik.-nili eletnagyágű arcliépeiről, melyeket 
elisineil mii vészelt állal k ászt i lel. tjzámos 
(kir. közjegyző állal hitele,sílelt) elismerő 

levél a világ minden tájánV,
Elsőrangú kópék árai:

Olaj-, aquarell- és pastell-festesben
fénykép után 48-63 cm. nagyságban 
Legfinomabb kivitelű Brom-Platin ö IjT 
és krélarajz ...... ára J Jv

llékzlrlr« áijrityiiili liéi innKve.

Egy életnagyságú feslményt készítünk min- 
den kinek teljesen ingven, ha részünk rw 5 
rundolóst szerez és azokat ügyenként vagy 

egyszerre) beküldi.

„RECORD“
fvMlcwzell miilnlézet

Budapest, VII., Rottenbiller u. 46.

f/-' , y

RrAzayüií
BORSZESZ

hammAlaA uTMttrAa mwmn Uviohc2
MOltKUVI VkNI

Jónak, a jobb 
az ellensége.

Tényleg a legjobb m eddiy; használatban levő 
ssappan, sx/uja, por, *tb nnyavoKnAl vksv.on és pamut 
ruharemüek mosására, a Schicht Által újonnan feltalált

mosókivonat,

..Asszonydicséret"

30 napi próba!
A világhírű Jolin Wvoll, Slar- 
liit ék Holier ttnierlliná
ÓrilgyiirONOli megbízásából, 
kik gyártmányaikat Európában it 
híressé akarják tenni és ezáltal az 
olcsó 1 Syst Roskopf« jegyit órákat 
tulversenyeübi, küldök utánvéttel 
vaev az összeír előzetes beküldése 

mi lett

eeak 2 frt. 80 kr.-étt
Egy igen nélkülözhetetlen nickel anker remontoir »Scott 
Watch Patent« jegyű zsebórát, erős 36 órás, pi-llanatra 
pontosan járó nickel szerkezettel, zománcozott előlappal, 1 
percmutatóval 5 évi jótállás mellett. (Minden zsebórához | 
egy elegáns goldin óral.inc és reclámcikk Ingyen mel- , 

lékeltetik)

Nem megfelelőnél a pénz vissza azért kockáztatás kizárva1

M. J. Holzer
Óra ca aranyár» gyári rnUlár nagyban.

Krakau (Ősi.) Dietelsgasse 66.
A cs. és kii. államhivatalnokok szállítója.

Képes árjegyzék órákról és aranyárukról ingyen és 
bérmentve.

yy* Ügynökök kerestetnek 

Hasonló hirdetések utánzatok.

X
8x *® Poll á k T estvérek

X cementárú-, márvány-mozaik és főmfényU-lemez-gyár
ft bHlon-épilkuz.ési-vállalat és épiföatnyagok gyári raktára 27

Tapolcán,. #
x--------------------------------------- - ” ; $
ft Bál rak vagyunk az alantabb felsorolt, általunk készíted centest árukra, w
X valamint raktáron levő építs anyagokra a közönség becses figyelmét feliivni. ^
ft Elsőrendű minőségű különös olcsó cementlapokat: előliáz-. templom-, fo-

1 yosó-, konyha-, udvar-, járda-, isiéló- és egyéüli kövezetekre. ^
X Terazzo márvány-mozaik burkolat, márvány-mosaik és fémfényll-lapokat. X
Á v
^ Mindennemű cement-beton burkolatot.
® Csömöszmlf betonból készített csöveket mezei utakhoz szükséges hidaknál, #
}$( átjáróknál és átereszeknél. ^

Lépcsőket, jászolok, lóabraktartók, kntkávák, hornyolt tetőcserepek.

m Mindennemű tetőfedésről ®

Kátrányos és aszfalt köfedél és elszigetelő-lemezeket 10 méteres tekercsekben. / 
^ Mint olcsó és ldttinö minőségű famentesitö-szer :
m Kátrány és Carbolineum _

................... » y » • _ „ I «..1.-t. .... I U PX I, vi-imnnlnocA tót ol VII 19 lllinf 87.0-

vév.j.gyel,
a ruha beátzlatátéra.

Előnyök:
I. A« eddig »rökadges volt mosást Időt a felére 

csökkenti.
J. Fáradságot a negyedére.
8. A szóda heBznd'.Rtát teljesen fölöslegessé teszi.
4. Minthogy rtsiSbbá, tehát fehérebbé is varázsolja 

a ruhái.
I. Ugv a keséknek, mint a ruhának telljesen ártal* 
s mntlan, amiért 'az alant jegyzett ezéy kezességet 

vállal.
4. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden m&« 

mosászeinél.
Ntikiüczhetetlenné vilik minden háziasszony is 

Biossnóflél égj egyszeri kísérlet után. 
------  Mindenütt kapható.------

Kátrány és Carbolineum
építkezésekre és gazdasági eszközökre, használt fák vízmentessé tétel, valamint sző 

lókarók, deszkák, zsindelyek herbaiéi is rothadás ellen való megóvás céljából.
Elvállalunk nedves falak szárazzá tételét a legjutányosabb árak mellett.

^ Megtisztelő becses rendeléseiét kérve
kiváló tisztelettel

Polliik Testvérek.
#
X

Schicht-szappan
•eerva»" vagy „kvilce"

íbaílüi
Jeggyel

legjobb, legkiadösabbsennéirogvaleaolcsóbbmpgan. 
Minden károi alkatrészektől mentei.

imiimiimim.............. Mindenütt kapható!
Bmásnrlámil Mlonöitn arra Ogyttjünk, hogy minilen darah 
»roppan a ..Schitkf nirrtl és a flMI vidjogytk tgyikiv»! 

legytn cllálra.

1 1
Schicht György, Aussig

A legnagyobb gyár a maga nemében, at «repít
szárazíéidlin

ü>x«x«x«x»x»K»x«x»x«x«x»x«x»x*x>x«x«*<i

A liUllilÍE féSHtiü
Minden t. hölgy saját, maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti

ruháját a Gu schelbauer Antal-féle

szabályozható női derék-szabászati készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtamilta volna.

Eme készülék minden testalkat vészére szabályozható.
Akadémiailag vizsgázott Számos elismerö-irat.
Vtánvét melleit! Egy készülék ára 3 korona Utánvét melleit 1

Minden kulturálliimhan törvényesen védve és szabadalmazva,
GUSCHELBAUER ANTAL, SOPRON.

Képviselők minden helységben kerestetnek. Magyarázatot ingyen küldök.
Tg ......................................

Gyári jegy.

*»»

t

Nyomaton Ilonát (tábor könyvit) (Hildájában. Sümegen.


